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Ficha 
Técnica

Fecha de 
Levantamiento

Del 04 al 06 de 
Octubre  2019

 Ambos sexos 
 16 años a más
 Ultimo cumpleañero 

presente en el hogar 

Cobertura

Nacional: urbano – rural

(15 departamentos y 

2 regiones autónomas)

Muestra y 
Universo

Tamaño muestra:

Universo:

1600

5,095,474

Nivel de confianza:

Margen de error:+/- 2.5%.

95.0%

Fechas

a) Estudio: Del 03 al 26 
de marzo 

b) Levantamiento: Del 06 
al 11 de Marzo 2021

Sujeto de 
Estudio

Cobertura

Técnica de 
Recolección

 Entrevistas:  Presencial cara 
a cara

 Instrumento: Estructurado
 Recolección: Tiempo real; 

Equipos móviles

Muestra y 
Universo

Tamaño muestra:

Universo:

1660

5,249,653

Nivel de confianza:

Margen de error:+/- 2.45%.

95.0%

 Sexo: Ambos sexos 
 Edad: 16 años a más

 Nacional: Urbano y 
Rural

 6 zonas geográficas
 16 Departamentos
 2 regiones Autónomas
 68 Municipios
 167 Puntos Muestrales



Nicaragüenses: Tenencia Cédula de Identidad

90.4% 89.0% 89.6% 91.2% 91.5% 92.4% 92.9%
95.2% 94.6% 93.9% 93.6% 93.2% 93.6%

91.4% 91.1% 92.7% 91.1%

dic-14 mar-15 jun-15 sep-15 dic-15 mar-16 jun-16 sep-16 abr-18 dic-18 abr-19 sep 19 dic-19 abr-20 sep-20 dic-20 mar-21

91.1%

8.9%

Tiene

No tiene

Tendencia
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Percepción acerca del respeto del gobierno actual a los 
derechos fundamentales de los nicaragüenses

71.1% 28.9%

71.1% 28.9%

68.8% 31.2%

68.1% 31.9%

Hay 
respeto

No hay 
respeto

67.7% 32.3%

63.4% 36.6%

63.4% 36.6%

61.2% 38.8%

Hay 
respeto

No hay 
respeto

El derecho de los ciudadanos 
a movilizarse dentro del 
territorio nacional y hacia el 
extranjero

Los derechos humanos de la 
población

El derecho de los ciudadanos 
a expresarse libremente

La libertad de expresión de 
los medios de comunicación
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El derecho de los ciudadanos 
a la propiedad

La libertad de religión

El deber y derecho 
ciudadano a elegir mediante 
voto a las autoridades del 
país

La libertad de empresa



• Servicio de Energía eléctrica domiciliar 79.0% 6.0% 14.4% 0.7%

• Estado de las carreteras 77.3% 7.0% 15.1% 0.6%

• Servicio de educación pública de calidad 76.4% 8.7% 14.3% 0.5%

• Servicio de transporte interurbano 74.6% 8.9% 15.5% 1.0%

• Servicio de agua potable 73.3% 6.0% 19.0% 1.7%

• Servicio de salud de calidad gratuita 72.8% 9.7% 17.0% 0.5%

• Servicio de alumbrado público 71.0% 8.3% 19.7% 1.0%

• Servicios de  seguridad pública 68.1% 9.5% 22.0% 0.4%

• Aguas servidas y alcantarillados 54.4% 10.6% 30.1% 4.9%

 Oportunidades de trabajo 37.8% 9.3% 52.1% 0.7%

Satisfecho
Ni satisfecho ni 

insatisfecho
Insatisfecho NsNr

Satisfacción con 
aspectos y servicios 
que se ofrecen en 

Nicaragua
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Percepción trabajo del Gobierno Nacional: Calificación al 
Gobierno actual en… 

66.8%Buena

Regular

Mala

16.3%

16.9%

Conocimiento de 
los problemas 

del país

Resolución 
oportuna de 
problemas

Capacidad para 
resolver los 

problemas del 
país

Comunicación 
con la 

ciudadanía

Confianza que 
generan en la 

población del país

59.1%Buena

Regular

Mala

17.8%

23.1%

62.5%Buena

Regular

Mala

17.7%

19.9%

59.4%Buena

Regular

Mala

17.6%

23.0%

58.1%Buena

Regular

Mala

18.4%

23.5%

76.9%

Positivo

83.1%

Positivo

80.1%

Positivo

77.0%

Positivo

76.5%

Positivo
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Licencia Ciudadana Nacional 

Apropiación

Aprobación

Aceptación

Rechazo

39.6%

39.0%

13.0%

8.4%

Confianza

Confiabilidad

Legitimidad

39.6%

78.6%

91.6%
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Dirección por la que conduce el país a la fecha el 
presidente Daniel Ortega

Dirección correcta

No sabe para donde vaDirección equivocada

NsNr

57.4%

6.7%30.7%

5.2%
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Aprobación de la gestión de gobierno del 
presidente Ortega

69.0%

11.9%

Aprueba

Ni aprueba ni 
desaprueba

18.2%Desaprueba
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0.9%Ns/Nr



Aprobación – Desaprobación a la afirmación
“La comunidad internacional debe dar paso para asfixiar la 

dictadura”

Desaprueba Aprueba NsNr

72.5% 15.5% 12.0%
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Acuerdo – Desacuerdo con el intento de destituir al 
presidente Daniel Ortega en el 2018

Acuerdo

13.6%
Desacuerdo

76.4%
NsNr

9.8%
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Lo más importante de la democracia es que existan elecciones y se 
cambien el gobierno periódicamente o que el pueblo tenga 

oportunidades reales de mejorar su calidad de vida

Elecciones, gobierno cambie 
cada cierto tiempo 

El pueblo tenga 
oportunidades reales 

Ninguna de las anterioresNsNr

23.1%71.6%

1.8%3.6%
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Reelección presidencial y democracia

Si  el pueblo mediante su voto así lo decide, quien ejerce 
el gobierno puede ser reelecto a un nuevo periodo 

Bajo ninguna circunstancia debe 
permitirse la reelección 

No opina

78.9%

18.3%

2.8%
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Importancia de elecciones de autoridades 

Tendencia

88.6% 91.1%
84.1% 83.5%

90.8%

9.2%

2.8% 5.2% 7.8% 4.6%2.2%

6.1%
10.7% 8.8%

4.6%

dic-19 abr-20 oct-20 dic-20 mar-21

Muy importante Algo importante Nada importante

Muy Importante

Algo Importante

Nada Importante

90.8%

4.6%

4.6%
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Importancia de su voto en las elecciones de 
autoridades 

84.8% 89.3% 84.1% 82.7%
91.3%

10.8%

3.1% 4.6% 6.7% 4.1%4.4%

7.7% 11.3% 10.6%

dic-19 abr-20 oct-20 dic-20 mar-21

Muy importante Algo importante Nada importante

91.3% 4.1% 4.6%
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Disposición a votar en las elecciones 2021

Definitivamente si votará 
54.9%

Probablemente si votará 
26.4%

Probablemente no votará 
3.7%

Definitivamente no votará 

5.0%

No estoy seguro

6.9%

No confía en partidos 
políticos

1.4%

No le interesa/No le gusta 1.1%

No hay Candidatos 0.5%

No tiene cédula de 
identidad

0.5%

Su religión no se lo 
permite

0.1%

No confía en el CSE 0.1%

No confía en partidos 
políticos

1.6%

No le interesa/No le gusta 1.4%

No tiene cédula de 
identidad

0.8%

Su religión no se lo 
permite

0.6%

No hay Candidatos 0.4%

No confía en el CSE 0.2%

Otros 0.1%

Razones por las que 
probablemente no votará 

Razones por las que 
definitivamente no votará 

NsNr: 3.2%

81.3%



Predisposición política hacia el FSLN

64.3

Índice de 
predisposición 

política

64.8%

Esperanza

24.9%

Desesperanza

10.4%

NsNr

64.6%

Tranquilidad

25.3%

Intranquilidad

10.1%

NsNr

63.6%

Seguridad

26.3%

Inseguridad

10.1%

NsNr

Sentimiento que provoca que el FSLN ejerza el 
gobierno en este periodo…
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Predisposición política hacia la Oposición

31.1

Índice de 
predisposición 

política

31.2%

Esperanza

54.5%

Desesperanza

14.3%

NsNr

31.0%

Tranquilidad

54.8%

Intranquilidad

14.2%

NsNr

31.3%

Seguridad

54.8%

Inseguridad

13.9%

NsNr

Sentimiento que le provocaría que un partido o 
grupo de oposición asuma el poder a partir del 2022
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Simpatía Política Partidaria Dura 

50.7%

FSLN

6.6%

42.7%

OPOSICIÓN

INDEPENDIENTE

1.0%

0.4% 0.1%

ALN

0.8%2.2%

0.2%

1.8%

0.1%

Otros



Simpatía Política - Independientes
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del 42.7%
de independientes… 

84.0% 
tienden hacia una u 
otra fuerza política. 

20.3% se 

inclinan a la Oposición 
en el tanto expresan 
que estás fuerzan les 
generan esperanza, 

tranquilidad y 
seguridad. Por el 

contrario el FSLN le 
genera desesperanza, 

intranquilidad e 
inseguridad

15.5% se 

inclinan por el FSLN  
en el tanto expresan 
que este partido les 
generan esperanza, 

tranquilidad y 
seguridad. Por el 

contrario la 
oposición le genera 

desesperanza, 
intranquilidad e 

inseguridad

7.0% no 

manifiesta ninguna 
inclinación política 

Lo anterior demuestra que el independiente en su mayoría tiene una 
inclinación política hacia una u otra fuerza en proporciones similares.



Simpatía Política Potencial

Simpatía Dura Simpatía Suave

Potencial

50.7% 15.5% 66.1%

6.6% 20.3% 26.9%

FSLN

Oposición

Nicaragua Rumbo al 2021, 6ta. Ola; Marzo 2021; M&R Consultores 21



Pensando en las elecciones de noviembre 2021
¿Con quién le iría mejor a Nicaragua?

Con un 
gobierno del 

FSLN

Con 
Ninguno

Con un 
gobierno de 
Oposición

No sabe

58.6%

16.0%

11.9%

13.6%
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Pensando en las elecciones de noviembre 2021 Ud. Diría que personas como usted

Tendría más oportunidad de triunfar en la vida con un 
gobierno de…
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Tendencia

51.4 51.3 
53.5 

61.3 59.6 60.8 

15.9 16.2 

22.6 

12.4 14.4 
19.4 

32.7 32.5 

23.6 
26.4 26.0 

19.8 

Agosto
2019

Diciembre
2019

Abril 2020 Septiembre
2020

Diciembre
2020

Marzo2021

FSLN OPOSICIÓN NINGUNO

60.8%

FSLN

19.4%

OPOSICIÓN

19.8%

NINGUNO



Pensando en las elecciones de noviembre 2021 Ud. Diría que personas como usted

Tendría más oportunidad que sus hijos tengan una vida mejor que la 
que a Ud. Le ha tocado vivir con un gobierno de…

Nicaragua Rumbo al 2021, 6ta. Ola; Marzo 2021; M&R Consultores 24

Tendencia

60.4%

FSLN

19.8%

OPOSICIÓN

19.9%

NINGUNO

52.3 51.7 53.6

61.7 60.1 60.4

15.6 16.1 

22.7

13.6 14.3
19.8

32.1 32.2 

23.7 24.7 25.7

19.9

Agosto 2019 Diciembre
2019

Abril 2020 Septiembre
2020

Diciembre
2020

Marzo 2021

FSLN OPOSICIÓN NINGUNO



Pensando en las elecciones de noviembre 2021 Ud. Diría que personas como usted 

Tendría más oportunidad de tener mejores condiciones de vida que 
la que tuvieron sus padres, con un gobierno de…
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Tendencia

52.2 51.8 53.9

62.5 60.2 60.5

16.1 16.1 

22.4

12.9 14.8
19.9

31.7 32.1 

23.8 24.7 25
19.6

Agosto 2019 Diciembre
2019

Abril 2020 Septiembre
2020

Diciembre
2020

Marzo 2021

FSLN OPOSICIÓN NINGUNO

60.5%

FSLN

19.9%

OPOSICIÓN

19.6%

NINGUNO



Pensando en las elecciones de noviembre 2021 Ud. Diría que personas como usted 

Tendría más oportunidad de empleo acorde a sus capacidades y 
habilidades, con un gobierno de…
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Tendencia

52.3 52.2 
54.9

62.8 60.6 60.7

16.6 16.2 

22.2

13 14.6
19.8

31.1 31.6 

22.9 24.2 24.8
19.5

Agosto 2019 Diciembre
2019

abr-20 sep-20 dic-20 mar-21

FSLN OPOSICIÓN NINGUNO

60.7%

FSLN

19.8%

OPOSICIÓN

19.5%

NINGUNO



Pensando en las elecciones de noviembre 2021 Ud. Diría que personas como usted 

Tendría más acceso a tener casa propia, con un gobierno de…
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Tendencia

53.9 53.2 55.3

66.8
62.8 62.3

15.5 15.7 
21.6

11.7
14.6

18.9

30.6 31.1 

23.1 21.5 22.6
18.8

Agosto
2019

Diciembre
2019

Abril 2020 Septiembre
2020

Diciembre
2020

Marzo 2021

FSLN OPOSICIÓN NINGUNO

62.3%

FSLN

18.9%

OPOSICIÓN

18.8%

NINGUNO



Pensando en las elecciones de noviembre 2021 Ud. Diría que personas como usted 

Tendría más oportunidad de acceder a atención de salud gratuita y 
de calidad, con un gobierno de…
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Tendencia

56.0 53.9 55.9

68.3
63.4 62.2

14.9 15.8 
21.6

11.9
14.6

19.2

29.1 30.3 

22.5
19.7 22

18.6

Agosto 2019 Diciembre
2019

Abril 2020 Septiembre
2020

Diciembre
2020

Marzo 2021

FSLN OPOSICIÓN NINGUNO

62.2%

FSLN

19.2%

OPOSICIÓN

18.6%

NINGUNO



Pensando en las elecciones de noviembre 2021 Ud. Diría que personas como usted

Tendría más oportunidad de acceder a educación gratuita y de 
calidad, con un gobierno de…
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Tendencia

56.3 53.8 55.5

68.5
63.6 62.2

14.9 16.0 
21.8

11.9 14.3
19.2

28.8 30.2 

22.8
19.7 22.1

18.6

Agosto 2019 Diciembre
2019

Abril 2020 Septiembre
2020

Diciembre
2020

Marzo 2021

FSLN OPOSICIÓN NINGUNO

62.2%

FSLN

19.2%

OPOSICIÓN

18.6%

NINGUNO



Pensando en las elecciones de noviembre 2021: 

La seguridad ciudadana  suya, la de su familia, la su comunidad 
estaría garantizada, con un gobierno de
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Tendencia

54.3 

63.8 
60.4 60.8

22.4 

13.2 14.8
19.6

23.3 23.0 24.8
19.6

Abril 2020 Septiembre 2020 Diciembre 2020 Marzo 2021

FSLN OPOSICIÓN NINGUNO

60.8%

FSLN

19.6%

OPOSICIÓN

19.6%

NINGUNO



FSLN
61.2% Oposición

19.5%

Ninguno
19.3%

A 8 meses de las elecciones  de noviembre 2021, se  mantiene 
la relación 6 a 4 existente en el mercado electoral; 6 de cada 10 

tienden a apoyar al FSLN, 2 de cada 10 a la oposición y 2 de 
cada 10 a ninguno.
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¡Muchas Gracias!
https://www.myrconsultores.com

myrconsultores


